

Обзор изменений законодательства

06 ОКТЯБРЯ - 12 ОКТЯБРЯ





06 ОКТЯБРЯ – 12 ОКТЯБРЯ 2025 ГОДА

Разделы

- Взаимодействие с государственными органами
- Корпоративное право

Ключевая новость

Важно

- Утверждена периодичность проведения профилактических визитов
- Обновленный порядок электронного взаимодействия с
 ФНС по простым обращениям



Взаимодействие с государственными органами

1. Утверждена периодичность проведения профилактических визитов

Постановление Правительства РФ от 01.10.2025 N 1511 «О периодичности проведения обязательных профилактических визитов в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля»

Начало действия документа - 14.10.2025

Комментарии эксперта

Внесенные изменения затрагивают только объекты, отнесенные к опасным производственным, а также имеющим определенные категории риска.

Обязательные профилактические визиты в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля будут осуществляться со следующей периодичностью:

- а) для объектов контроля, отнесенных к категории значительного риска, опасных производственных объектов III класса опасности не более 1 визита в 3 года;
- б) для объектов категории среднего риска, опасных производственных объектов IV класса опасности не более 1 визита в 5 лет;
 - в) для объектов категории умеренного риска не более 1 визита в 6 лет.

Периоды проведения обязательных профилактических визитов исчисляются с момента принятия контрольным (надзорным) органом решения об отнесении объекта контроля к соответствующей категории риска, присвоения класса опасности опасному производственному объекту. Визиты, проводимые по уведомлению о запуске отдельных видов бизнеса, учитываться не станут.

Напомним, возможность отказа от обязательного профилактического визита не предусмотрена. По результатам проведения визита может быть выдано предписание об устранении нарушений.

Наверх

2. Обновленный порядок электронного взаимодействия с ФНС по простым обращениям

Распоряжение ФНС России от 06.03.2025 № 62@

Письмо Φ HC России от 20.05.2025 № 26-1-05/0038@ «О мероприятиях по бесшовному отказу от использования 02 типа документооборота»



Комментарии эксперта

Напоминаем, ранее ФНС России уведомила о поэтапном отказе от приема простых обращений, направленных через операторов электронного документооборота.

С 1 ноября 2025 года налоговые органы перестанут принимать простые письма через операторов ЭДО. Новые правила касаются простых писем (тип 02 ДО «ОбращениеНП») — вопросов, жалоб или предложений по работе с ИФНС. Через операторов ЭДО сохранится возможность сдачи обязательной отчетности, заявлений, уведомлений и прочих документов, направляемых в налоговые органы в силу требования тех или иных норм НК РФ, и работа с корректировками.

Обращаем Ваше внимание, что на требования налоговой нужно будет отправлять формализованный ответ (в карточке этого требования в кабинете оператора ЭДО), в ином случае - неформализованные обращения следует направлять через ЛК налогоплательщика, портал Госуслуг или сервисы ФНС.

Корпоративное право

1. Эксперимент по упрощенному получению многих разрешений продлен

Постановление Правительства РФ от 03.10.2025 N 1543 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 30 июля 2021 г. N 1279»

Комментарии эксперта

Правительство продлило и расширило эксперимент по выдаче лицензий и разрешений в упрощённом формате до 31 декабря 2028 года.

Кабмин отмечает, что новая цель эксперимента – внедрить и отработать механизм, по которому с помощью единого запроса на Госуслугах можно получить сразу несколько разрешений. Перечень разрешений, предоставляемых в упреждающем (проактивном) режиме, а также перечень групп разрешений, предоставляемых на основании единого запроса, определит Межведомственная рабочая группа.

Напомним, эксперимент по оптимизации и автоматизации процессов в сфере разрешительной деятельности стартовал летом 2021 года. С тех пор предпринимателям для получения разрешений и лицензий, за которые ответственны участники эксперимента, достаточно подать электронное заявление на Госуслугах, не сканируя и не прикладывая большое количество документов. Уполномоченный орган проверяет сведения и соответствие заявителя установленным требованиям с использованием ведомственных



информационных систем. В результате бизнес получает разрешения без прохождения длительных процедур и предоставления дополнительных документов.



Комментарии для выпуска подготовили:

Чибисова Ольга, Сомова Анастасия

СберРешения — лидер в области аутсорсинга бизнес-процессов и финансового консалтинга в России и СНГ¹.

Уже 30 лет компания работает с российскими и международными организациями всех отраслей экономики, более 100 тысяч предпринимателей используют сервисы СберРешений для малого бизнеса. Компания предоставляет услуги в области учёта и отчётности, управления персоналом и изменениями, юридические и налоговые сервисы, консалтинг по повышению операционной эффективности, аутсорсинг бэк-офисных функций, ИТ-консалтинг, а также услуги в области безопасности и непрерывности бизнеса. Входит в Группу Сбер.

¹По итогам рэнкинга RAEX за 2024 год.



